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Αρχιερατικός Εσπερινός στον Ιερό Ενοριακό Ναό 
Τιμίου Σταυρού Ιεράπετρας
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Ιεραπύτνης και Σητείας

Με ιερή κατάνυξη και μεγάλη συμμετοχή των ευσεβών 
χριστιανών τελέσθηκε το απόγευμα της Παρασκευής 13 
Σεπτεμβρίου ο Εσπερινός της εορτής της παγκοσμίου Υψώσεως 
του Τιμίου και Ζωοποιού Σταυρού στον φερώνυμο Ιερό 
Ενοριακό Ναό Τιμίου Σταυρού πόλεως Ιεράπετρας. Στην 
ακολουθία χοροστάτησε ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης 
Ιεραπύτνης και Σητείας κ. Κύριλλος, ο οποίος ευλόγησε τους 
άρτους και στη συνέχεια κήρυξε επίκαιρα τον θείο λόγο, ενώ 
συμμετείχε σύσσωμος ο Ιερός Κλήρος της πόλεως και 
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παρέστησαν οι εκπρόσωποι των τοπικών αρχών.

Στο γλαφυρό κήρυγμά του ο Σεβ. κ. Κύριλλος αναφέρθηκε στο ιστορικό της 
Δεσποτικής Εορτής της Παγκοσμίου Υψώσεως του Τιμίου Σταυρού, και ειδικότερα 
στην πρώτη Ύψωσή του από τον Πατριάρχη Ιεροσολύμων Μακάριο, μετά την 
εύρεσή του από την Αγία Ελένη στον λόφο του Γολγοθά, ο οποίος τον ύψωσε από 
τον άμβωνα και ευλόγησε τον λαό στα τέσσερα σημεία του ορίζοντα, και στην 
Ύψωσή του στις 14 Σεπτεμβρίου του 628 μ.Χ. από τον Πατριάρχη Ζαχαρία, όταν ο 
Αυτοκράτορας του Βυζαντίου Ηράκλειος επανέκτησε το σημαντικότερο ιερό 
κειμήλιο των Χριστιανών από τους Πέρσες και του τον παρέδωσε.

Ο Σεβασμιώτατος σημείωσε ότι η τελετή της Υψώσεως που τελείται ανήμερα της 
εορτής στο μέσον του ιερούς ναού αποτελεί ανάμνηση τω δύο γεγονότων, 
αναφέρθηκε στα δύο γνωστά θαύματα του Τιμίου και Ζωοποιού Σταυρού, σημείωσε 
ότι ο Σταυρός του Κυρίου μας είναι «ο φύλαξ πάσης της οικουμένης. η ωραιότης 
της Εκκλησίας, … πιστών το στήριγμα, αγγέλων η δόξα και των δαιμόνων το 
τραύμα», που από ξύλο καταδίκης και ατιμωτικού θανάτου έγινε το όργανο της 
πανανθρώπινης λύτρωσης και σωτηρίας, εμποτισμένο με το τίμιο Αίμα του Κυρίου 
μας Ι. Χριστού.

Τέλος, ο Σεβ. κ. Κύριλλος, αφού υπογράμμισε ότι ο Τίμιος και Ζωοποιός Σταυρός 



υψώνεται, για να μας ευλογεί και να μας ενδυναμώνει για να υπερβαίνουμε τις 
δυσκολίες μας στον καθημερινό αγώνα μας για αγιασμό, ευχήθηκε στο 
εκκλησίασμα χρόνια πολλά με τη χάρη, τη δύναμη και την προστασία του Τιμίου 
Σταυρού του Κυρίου μας, ο οποίος μας εμπνέει και μας διδάσκει την σταυρωμένη 
αγάπη, τη συγχώρηση, το δόσιμο και τη θυσία για τον πλησίον.

Στην ακολουθία του Αρχιερατικού Εσπερινού έλαβαν μέρος ο Πανοσιολ. Αρχιμ. 
Φιλόθεος Δοργιάκης, Εφημέριος του πανηγυρίζοντος ναού, ο Πανοσιολ. Αρχιμ. 
Πορφύριος Αγγελάκης, Εφημέριος του Ι. Κ. Ναού Αγίας Φωτεινής Ιεράπετρας, ο 
Αιδεσιμ. πρωτ. Μιχαήλ Ξυδιανός, συνταξιούχος Εφημέριος, ο Αιδεσιμ. πρωτ. 
Ανδρέας Πιτροπάκης, Εφημέριος της Ενορίας Μεταμορφώσεως Σωτήρος πόλεως 
Ιεράπετρας, ο Αιδεσιμ. πρωτ. Σάββας Λιναρδάκης, Εφημέριος της Ενορίας 
Παναγίας Ελεούσας Ιεράπετρας, ο Αιδεσιμολ. Πρωτ. Αθανάσιος Ταρλαντέζος, 
Εφημέριος του Ι. Μ. Ναού Αγίου Γεωργίου Ιεράπετρας, ο Αιδεσιμολ. πρωτ. 
Εμμανουήλ Μολυμπάκης, συνταξιούχος Εφημέριος, ο Αιδεσ. Οικονόμος π. Κων/νος 
Λιοντάκης, Εφημέριος της Ενορίας Παναγίας Ελεούσας, ο Αιδεσ. Ιερεύς Γεώργιος 
Λογκάκης και ο Ιερολ. Διάκονος Θεμιστοκλής Μπεϊνάς, ενώ τους θεσπέσιους 
ύμνους της εορτής απέδωσαν δύο χοροί με επικεφαλής αντίστοιχα τον Δ/ντή της 
Σχολής Βυζαντινής Μουσικής της Ι. Μητροπόλεως «Άγιος Ανδρέας Κρήτης» και 
πρωτοψάλτη του Ι. Μ. Ναού Αγίου Γεωργίου κ. Ιωάννη Αρώνη και τον πρωτοψάλτη 



του πανηγυρίζοντος ναού κ. Εμμανουήλ Γαλανάκη.

Εκκλησιάσθηκαν ο Αντιπρόεδρος της Βουλής των Ελλήνων και Βουλευτής 
Λασιθίου κ. Ιωάννης Πλακιωτάκης, η Βουλευτής Λασιθίου κ. Κατερίνα Σπυριδάκη, ο 
Δήμαρχος Ιεράπετρας κ. Εμμανουήλ Φραγκούλης, ο Πρόεδρος του Δημοτικού 
Συμβουλίου κ. Νικόλαος Τζουμάκας, οι Αντιδήμαρχοι κ. Γεώργιος 
Κουγιουμουτζάκης και κ. Φωτεινή Περακάκη, ο πρώην Δήμαρχος Ιεράπετρας κ. 
Νικόλαος Χριστοφακάκης, ο Διοικητής Τμήματος Ασφάλειας Ιεράπετρας κ. 
Νεκτάριος Φρονιμάης και πλήθος πιστών της πόλεως, οι οποίοι κατέκλυσαν τον 
πανηγυρίζοντα ιερό ναό για να συμμετάσχουν στην ακολουθία του Εσπερινού της 
εορτής και να προσκυνήσουν την εικόνα της Υψώσεως του Τιμίου Σταυρού.

 



   

  



   




